

新修订的生态环境行政处罚办法7月1日起施行 新增处罚种类及应组织听证的条件

新华社北京5月16日电 记者16日从生态环境部获悉，生态环境部日前印发了新修订的《生态环境行政处罚办法》，自2023年7月1日起施行。

生态环境部生态环境执法局有关负责人介绍，处罚办法修订严格遵守行政处罚领域的通用规范，同时紧密联系生态环境执法实际，突出生态环境领域执法特点，增强执法的规范性和可操作性，严格约束行政执法行为，保障当事人合法权益，保障执法既有力度又有温度。

这位负责人介绍，文件名

称由原来的《环境行政处罚办法》改为《生态环境行政处罚办法》，适用范围上新增了核与辐射领域，并在具体内容上作出以下修改：

一是修改完善处罚种类。新增了通报批评，没收违法所得、没收非法财物，一定期限内不得申请行政许可，责令限期拆除等处罚种类。

二是修改完善调查取证的相关规定。细化自动监测数据的应用要求，突出标记规则的重要作用。增加了调查中止和调查终止的情形规定，将其与调查终结情形加以区分。

三是完善行政处罚裁量权的相关规定。完善了不予处罚的情形，增加了从轻或者减轻处罚的情形。

四是规范和细化行政处罚的程序。新增应当组织听证的条件和听证的程序要求，明确重大执法决定法制审核的范围、审核内容以及审核意见，对重大案件集体讨论的范围进行细化。

五是补充增加行政处罚信息公开的内容。在第三章“普通程序”中单独增加“信息公开”一节，对公开的主体、公开的内容、不予公开的情形、

隐私保护、公开的期限、公开撤回等内容进行细化规定。

六是修改相关时限和罚款数额。对立案时限、作出处罚决定的时限、适用简易程序的处罚金额、较大数额罚款等时限和数额作出了调整。

这位负责人表示，下一步，生态环境部将全面推动处罚办法贯彻落实，进一步完善配套制度，提升生态环境行政执法能力，提高规范化执法水平。同时，强化行政处罚的教育功能，坚持严格执法与服务引导并重，营造推动自觉守法的良好氛围。

俄杜马通过法案废止《欧洲常规武装力量条约》

据新华社莫斯科5月16日电 俄罗斯国家杜马(议会下院)16日一致通过废止《欧洲常规武装力量条约》法案。

俄国家杜马网站当天发布消息说，俄国家杜马代表在全体会议上一致通过有关俄罗斯联邦废止《欧洲常规武装力量条约》的法案，该法案由俄总统普京10日向国家杜马提交审议。

俄国家杜马主席沃洛金在社交媒体上发文说，美国和北约痴迷于建立单极世界，将北约向东推进，破坏了全球安全体系。北约是“披着羊皮的狼”，一味侵犯和进攻，摧毁了南斯拉夫联盟，祸乱了阿富汗、利比亚、伊拉克和叙利亚。

俄国家杜马国际事务委员会主席斯卢茨基表示，退出并废止《欧洲常规武装力量条约》完全符合保障俄罗斯安全的国家利益。

北约和华约1990年签署《欧洲常规武装力量条约》，条约对两大军事集团的各类常规兵器总量、核查方式等作出规定。华约解散和苏联解体后，1999年欧洲安全与合作组织首脑会议通过《欧洲常规武装力量条约修改协议》，俄罗斯2004年批准了该协议，但北约成员国一直未批准。由于北约持续东扩，俄方于2007年暂停履行《欧洲常规武装力量条约》。

网络谣言打击整治专项行动取得成果

公安部公布10起典型案例

据新华社电 为有效净化网络环境，依法严厉打击网络谣言，公安部网安局部署开展为期100天的网络谣言打击整治专项行动，截至目前，全国公安机关网安部门共侦办网络谣言案件300余起，清理网络谣言信息7万余条，关停或禁言造谣传谣网络账号2000余个，并依法对造谣传

谣网民进行查处。公安部今日公布打击整治网络谣言10起典型案例。

公安部网安局有关负责人表示，网络谣言危害严重，广大群众深恶痛绝。一些自媒体从业人员为吸粉引流、赚取平台补贴，增加广告收入和带货牟利，频繁借社会热点事件编造传播网络谣言，扰乱网

络空间秩序，扰乱公共秩序，涉嫌违反《治安管理处罚法》有关规定；对于造成公共秩序严重混乱的，涉嫌构成编造传播虚假信息罪、寻衅滋事罪等犯罪。公安机关网安部门将持续深入推进网络谣言打击整治专项行动，依法打击一批恶意编造、传播网络谣言的组织者、策划者和主要实施者，

依法打击一批借热点事件造谣引流、非法牟利的“网络水军”团伙，依法整治一批网络谣言问题突出的互联网企业，清理关停一批违法违规网络账号，坚决遏制网络谣言高发频发态势，切实营造清朗网络空间，维护国家政治安全和社会大局稳定。

公安机关打击整治网络谣言10起典型案例

1、江西公安机关查处曹某某频繁编造涉“江西胡鑫宇失踪事件”网络谣言案。

2022年11月以来，江西曹某某为吸粉引流，在网络平台频繁发布“胡鑫宇尸体是假的”“胡鑫宇家属被公安机关抓获”等谣言信息，累计点赞6万次、评论1万余条。江西联合工作专班通报调查情况后，曹某某仍然罔顾事实，持续编造传播相关谣言，并为博取关注携粉丝前往铅山县致远中学旁开启直播，扰乱社会公共秩序。江西宜春公安机关依法调查，曹某某对违法犯罪事实供认不讳。目前，江西宜春公安机关已对曹某某依法采取刑事拘留强制措施，对其造谣网络账号采取关停措施。

2、江西公安机关查处文某某频繁编造涉“江西胡鑫宇失踪事件”网络谣言案。

2023年1月以来，江西文某某为博取关注，在网络平台发布大量“铅山县致远中学死亡17条人命”“化学光头老师银行卡进账260万”“胡鑫宇舅舅与光头老师的录音流出”等谣言信息，累计点赞4万次、评论近4000条。江西上饶公安机关依法进行传唤，文某某对自己虚构事件扰乱社会秩序的违法犯罪事实供认不讳。目前，江西上饶公安机关已对文某某依法采取刑事拘留强制措施，对其造谣网络账号采取关停措施，江西上饶弋阳县人民检察院已提起公诉。

3、安徽公安机关依法查处郁某某编造“烧烤摊打架致一死一伤”网络谣言案。

2023年5月，安徽郁某某为博取流量，在明知明光市中央广场露天烧烤摊邻桌之间发生纠纷，执勤民警现场及时调解处理，无人员伤亡的情况下，在网络平台编造发布“没出息，吃个烧烤还能干死一个”谣言信息，扰乱社会公共秩序。安徽滁州公安机关依法调查，郁某某对违法行为供认不讳。目前，安徽滁州公安机关依法对郁某某处以行政拘留的处罚，对其造谣网络账号采取关停措施。

4、云南公安机关依法查处李某某编造“云南工商学院有女生遭3名黑人性侵”网络谣言案。

2023年4月，云南李某某为博取关注，在网络平台编造发布“云南工商学院一女生遭3名黑人轮奸，丢到垃圾桶里”的谣言信息，扰乱社会公共秩序。该信息被多次转发，引发公众热议，造成恶劣影响。目前，云南公安机关已依法对李某某处以行政拘留的处罚，对其造谣网络账号采取关停措施。

5、湖南公安机关依法查处杨某某、曾某某编造“多名孩子被偷，疑似被贩卖器官”网络谣言案。

2023年5月，湖南杨某某、曾某某为博取关注，在网络平台编造发布“某某镇和某某镇连续丢失多名孩子，还有一个孩子刚被陌生人迷晕即被公安机关发现、抓获”“这个团伙专偷7岁以上孩子，可能是要人体器官，比如肾脏什么的”谣言信息。该信息被大量转发，引发当地公众热议，扰乱

社会公共秩序。湖南公安机关依法调查，杨某某、曾某某对违法行为供认不讳。目前，湖南公安机关已对杨某某、曾某某处以行政处罚，对其造谣网络账号采取关停措施。

6、上海公安机关依法查处孟某、张某某等人编造“幼儿园女教师卖淫被抓”网络谣言案。

2023年5月，上海孟某、张某某等人为博取关注，在网络平台编造发布“上海某幼儿园有3名女教师卖淫被抓”谣言信息。相关谣言信息被大量转发扩散，扰乱社会公共秩序。上海公安机关依法调查，孟某、张某某等人对违法犯罪事实供认不讳。目前，上海公安机关已对孟某、张某某等人采取刑事强制措施，对其造谣网络账号采取关停措施。

7、贵州公安机关依法查处宋某某编造“14岁女孩被强迫结婚”网络谣言案。

2023年5月，贵州宋某某为博取关注，在网络平台发布一段结婚现场视频并在回复网民评论时编造“事件发生在贵州毕节七星关区，父母将14岁女孩嫁人”谣言信息。随后相关谣言信息被大量转发扩散，扰乱社会公共秩序。贵州毕节公安机关依法调查，宋某某对违法行为供认不讳。目前，贵州公安机关已对宋某某采取刑事措施，对其造谣网络账号采取关停措施。

8、云南公安机关依法查处郑某某编造“本村村民自述去缅甸北打工被割腰子”网络谣言案。

2023年3月，云南郑某某为博取流量关注，在网络平台编造发布“我村村民自述去缅甸北打工被割腰子”的谣言信息，扰乱社会公共秩序。相关谣言信息被大量转发，造成恶劣影响。云南公安机关依法调查，郑某某对违法行为供认不讳。目前，云南公安机关已对郑某某处以行政拘留5日并处罚200元罚款的处罚，对其造谣网络账号采取关停措施。

9、陕西公安机关依法查处李某编造网络谣言实施敲诈勒索案。

2023年4月，陕西李某通过编造谣言信息向西安某商业场所王经理实施敲诈勒索获利6000余元。经陕西公安机关依法调查，李某曾多次以编造网络谣言的方式进行敲诈勒索，共获利4.5万余元。陕西公安机关依法调查，李某对违法犯罪事实供认不讳。目前，陕西公安机关已依法对李某采取刑事拘留强制措施，对其造谣网络账号采取关停措施。

10、安徽公安机关依法查处陈某某编造“蒙城失联爷孙尸体被剖开”网络谣言案。

2023年4月，安徽淮南陈某某在“安徽蒙城失联爷孙尸体被找到”新闻评论区编造发布“两个都是被剖开，器官都没了”的谣言信息，故意造成社会恐慌，扰乱社会公共秩序。安徽公安机关依法调查，陈某某对违法行为供认不讳。目前，安徽公安机关依法对陈某某处以行政处罚，对其造谣网络账号采取关停措施。

李尚福与日本防卫大臣通话

中日防务部门海空联络机制直通电话正式启用

新华社北京5月16日电 5月16日下午，国务委员兼国防部长李尚福在北京与日本防卫大臣浜田靖一首次使用中日防务部门海空联络机制直通电话进行通话，就两国和两国防务关系交换了意见。直通电话的建成和启用，是落实两国领导人重要共识的实际举措，将有效充实两国防务部门沟通渠道，加强双方海空危机管控能力，有利于进一步维护地区和平稳定。

登报范围

0533-2270969

0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告

解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★朱矛析丢失出生医学证明，号码：Q370145739，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

寻亲公告

崔雨萌，女，大致年龄一个月，血型A型，2020年8月14日发现被遗弃在淄博市沂源县南麻镇许村南大桥下，孙修花将其捡拾，目前暂有孙修花抚养，现进行公告，如有其生父母和其他监护人信息或者有违法线索，请及时来电、来信向公安机关反应。联系电话：沂源县公安局户政科：0533-2139611 沂源县公安局南麻派出所：0533-3260093 来信地址：沂源县公安局南麻派出所户籍室收（邮编：256100）